
Když se fandění změní v boj o život.
Záchranáři nacvičovali zásah u požáru na
fotbalovém stadionu
30.4.2026 - | Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy

Do relativně netradičního prostředí fotbalového stadionu, konkrétně letenské epet ARENY,
přivedlo záchrannou službu rozsáhlé taktické cvičení složek integrovaného záchranného
systému, které se konalo v úterý 28. dubna. Cílem bylo prověřit specifika zásahu u
mimořádné události, k níž dojde přímo během utkání a která zasáhne vysoký počet osob.
Záchranáři si museli poradit se situací komplikovanou panikou, vysokým počtem pacientů i
složitějšími podmínkami pro pohyb.

V rámci scénáře cvičení Stadion 2026 došlo po použití pyrotechniky v prostoru tribuny hostů k
požáru velkoplošné obrazovky. Cvičení počítalo s pěti desítkami zasažených osob – část utrpěla
mechanická zranění, další se nadýchali kouře nebo utrpěli popáleniny.

K hlavním cílům pro záchrannou službu patřilo procvičit kompletní postup při zásahu u takové
mimořádné události – od přijetí výzvy na zdravotnickém operačním středisku přes vyslání sil a
prostředků až po zřízení filtru, třídění, ošetření a odsun pacientů a jejich předání na urgentním
příjmu Fakultní nemocnice v Motole, která se do cvičení rovněž zapojila. Celkem bylo transportováno
25 pacientů na urgentní příjmy pro dospělé i pro děti.

Záchranáři si zároveň vyzkoušeli koordinaci v prostředí stadionu, kde zásah komplikují omezené
přístupové cesty, větší koncentrace osob i emoce přítomných fanoušků a kde je nutná úzká
spolupráce s dalšími složkami IZS. Právě nácvik praktické spolupráce například při předávání
pacientů transportovaných z prostoru tribuny a vytvoření klíčových stanovišť v bezpečné zóně pro
práci záchranářů patřily mezi nejdůležitější součásti nácviku. Záchranáři se následně zaměřili na
třídění a ošetření pacientů a jejich odsun do zdravotnického zařízení.

Za Zdravotnickou záchrannou službu hl. m. Prahy se do cvičení zapojili inspektor i nová role u
mimořádných událostí – řídící zdravotnické složky. Zasahovali také lékařská posádka, deset
záchranářských posádek, posádka zdravotnické dopravní služby a řidiči se speciálními vozidly Atego
Dakar a letošní novinkou – evakuačním speciálem EVA.

Zmíněným řídícím zdravotnické složky je vždy pohotovostní vedoucí zaměstnanec záchranné služby.
Ten v případě výjezdu na místo události nenahrazuje inspektora coby vedoucího zdravotnické složky,
ale přebírá některé činnosti. Řídí například zásah na strategické úrovni, účastní se štábů nebo slouží
jako informační podpora vedoucímu zdravotnické složky.

Podobná cvičení jsou pro záchrannou službu důležitá nejen kvůli samotné připravenosti posádek na
takový typ mimořádných událostí, ale také kvůli posílení souhry a spolupráce mezi jednotlivými
zasahujícími složkami. Při skutečné mimořádné události totiž rozhoduje právě jasné rozdělení rolí,
spolehlivá komunikace a schopnost každé složky znát v nepřehledné situaci své místo a činnost.

Děkujeme Policii ČR, že nás k tomuto cvičení pozvala a naše díky patří všem, kteří se do jeho
přípravy a realizace zapojili – kolegům ze složek IZS, personálu FNM, ochotným figurantům,
organizátorům i zástupcům AC Sparta Praha za umožnění nácviku v prostředí stadionu. Právě díky
takovým společným cvičením můžeme být lépe připraveni na situace, které si nikdo nepřeje, ale



musíme na ně být připraveni.
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